 Сегодня 16.10.2018 года в Администрации Уйского муниципального района состоялось  очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством  председателя КДН и ЗП  Константина Демидюка – первый заместитель главы Уйского муниципального района, с участием  старшего помощника прокурора Уйского района Марины Рудаковой при ответственном секретаре КДН и ЗП Натальи Демьяновой и членов комиссии. 
Комиссией рассмотрено 11 административных материала из них:
-  9 материалов  в отношении  родителей  ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию своих несовершеннолетних детей;
 - 2  материала в отношении несовершеннолетнего  по ст. 20.21 «Появление в общественных местах в состоянии опьянения», а так же 3 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетних, которые не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность  по ст. 158 УК РФ «Кража», ч.3 ст.30 «Приготовление к преступлению и покушение на преступление», ч.1 ст.161 УК РФ «Грабеж». 
По всем рассмотренным материалам вынесены наказания в виде административного предупреждения и административные наказания в виде административных штрафов, в отношении несовершеннолетних совершивших преступления вынесены предупреждения о применении мер воспитательного характера. 






