[bookmark: _GoBack]   В администрации Уйского муниципального района состоялось  очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством  председателя КДН и ЗП  Константина Демидюка – первый заместитель главы Уйского муниципального района.
Первым вопросом,  было  рассмотрено 26 административных материалов, из них 19  в отношении  родителей,  ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию, обучению своих несовершеннолетних детей.  Пять материалов в отношении несовершеннолетних по ст.20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения», ст.6.1.1 «Побои», ст. 7.17 КоАП РФ «Уничтожение или повреждение чужого имущества», 2 административных материала по ч.1 ст.6.10 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в распитие алкогольной или спиртосодержащей продукции»  
По всем материалам вынесены соответствующие решения. 
На основании  постановления Главы Уйского муниципального района в состав комиссии по делам несовершеннолетних был введен заместитель председателя КДН и ЗП Приданников А.А. руководитель Управления социальной защиты населения Уйского района.

