Что такое «дистанционная технология оценки рисков»? Это не «липа», а современный, эффективный способ взаимодействия организаций в эпоху развитых информационных технологий и ... пандемии COVID-19.
«Липа» - это когда в онлайн-форму («в табакерку») на сайте загружается штатное расписание, а «из табакерки» выскакивает готовый «Отчет по оценке рисков», который никто и никогда не сможет пояснить «при случае», ради которого  всё это и делается... Собственно, ни одна из сторон такого сотрудничества на это и не рассчитывает.
Это и есть «настоящая липа».
[bookmark: _GoBack]Дистанционная оценка рисков от ООО «Техноплюс» – совместная деятельность профессиональной организации и заказчика (работодателя) по проведению оценки рисков, наилучшим образом учитывающая требования НПА, возможности, компетенции и интересы сторон. 
Оценка профессиональных рисков дистанционно проводится только в части обучения, методического обеспечения, производства расчетов и оформления. Исключается только бессмысленный обход рабочих мест специалистом исполнителя, который в принципе не может знать все рабочие места Российской Федерации лучше тех, кто на них работает или обеспечивает безопасность. При этом экономятся время и средства как заказчика, так и исполнителя. 
Обратите внимание: привлечение квалифицированных специалистов требуется, прежде всего, для разработки Методики оценки рисков (основы Процедуры управления рисками). Результаты оценки рисков полностью (в национальной практике - на все 146%) определяются именно Методикой оценки рисков! 

